

王有震：永不停歇的新闻老兵

通讯员 崔贵友 赵世群

失去妻子和儿子两位亲人、独自抚养幼小的孙子，面对如此厄运和变故，他却笔耕不辍，播洒爱心。有人说他是傻子：甘当人梯，甘为别人做嫁衣；有人说他是老黄牛：默默无闻，任劳任怨……他就是“中国好人”、河南省关心下一代工作先进工作者、驻马店市老记者协会泌阳分会秘书长王有震。

为了让一些素不相识的少年儿童能够读书，为了使一位位特困生不辍学，几十年来，王有震一直在不求回报地奔波劳碌，相继让当地不少或因病、或因灾、或家庭变故等特殊原因而致贫且又面临失学的孩子，重返校园，帮助他们战胜困难，迎接新生。

扶危济困的“及时雨”

“王有震老师见不得、听不得谁家有困难。听说谁家有难处，他总是在第一时间前往了解情况。”泌阳县居民吕绍军说，王有震不是捐款捐物，就是组织社会募捐，为当事人排忧解难。

2006年春，马谷田镇陈增芳的女儿患上白血病，王有震捐款1000元，并及时联系民政部门为其一家4口人办了低保，并在媒体上报道了此事，引起社会各界的广泛关注。陈增芳的女儿收到了来自社会各界15万多元的捐款。王有震又联系河南省人民医院专家，送她到该院接受治疗，直至其康复出院复学。

2010年，泌阳县象河乡九年级男孩吴起昂，因病致贫，面临辍学，幸有班主任的帮助，让他顺利读完初中，并考上了县重点高中。王有震听说后，

一篇题为《考上高中没钱上 泌阳男孩需帮忙》刊发在《河南日报》。他还将此信息通过网站、QQ、博客传播，网友们很快捐款数千元。泌阳一高、象河乡政府、县民政局都对其给予相应资助。

王有震帮助困难家族渡过难关的事例不胜枚举。

挖掘先进典型 弘扬正能量

在王有震的笔下，一个个栩栩如生的正面典型，一个个身边的平民英雄被挖掘出来。

在山区农村，从事新闻采访工作异常辛苦。王有震一年四季风里来、雨里去，坚持走村串户收集新闻线索，采访典型人物。40多年来，足迹踏遍全县的角角落落。在他的笔下先后有张喜凤、吴强、徐云玲、张旭、吕绍军、吕超、彭万军、韩成章、王士杰、平恩东、张海燕等11名新闻人物荣登“中国好人榜”。

2008年6月，王有震得到消息说，城关粮油个体户张喜凤收养了3个弃婴，事迹感人。他随即前往泌阳县，深入采访泌阳喜凤米行的张喜凤，众多感人事迹也一件件呈现在广大读者面前。2008年汶川大地震时，张喜凤和丈夫拉着5吨精米和2000多个咸鸭蛋，连夜驰援灾区。由于他的连续宣传报道，张喜凤当年就荣登“中国好人榜”。

马谷田镇南岗村农民吴强身残志坚，2002年自筹资金开办福利工艺品有限公司，招募的员工多是残疾人。他还为贫困学生、当地敬老院捐款捐物，为复修被洪水冲垮的五里河大桥捐资5000元，并安排车辆拉石料、运

钢筋、送水泥。大桥修复，方便了两岸百姓。经宣传报道，2009年吴强被评为“中国好人”。

2013年7月16日上午，探亲在家的广东省某边防总队海警战士张旭遇到有人落水，成功救出溺水者，自己却英勇献身。7月22日，王有震与河南日报记者一起报道，张旭获评“中国好人”，并获评“感动中原十大年度人物”“河南省见义勇为青年英雄”“河南省见义勇为先进个人”，获批为烈士，被公安部追记一等功。

王有震40多年如一日笔耕不辍，相继在《人民日报》、新华社、《光明日报》《农民日报》《河南日报》《驻马店日报》《天中晚报》等中央、省、市级主流媒体发表新闻和文学作品4900多篇。

命运多舛不忘播洒爱心

王有震命运多舛，却始终不忘播洒爱心。他的老伴过早患病去世，30出头的儿子也病故了，他独自养育嗷嗷待哺的小孙子。白天接送孙子上学，到了晚上，把孩子哄睡之后，则又开始伏案工作，直到深夜。虽然他很累、很忙，他又在出租屋里成立了“良缘婚姻服务中心”，为求婚者牵线搭桥。不少人通过服务中心这个平台，步入婚姻殿堂。

王有震自己节衣缩食，克勤克俭，对需要帮助的人却毫不吝啬。2006年，他为患白血病女孩捐资千元，



王有震在采访(资料图片)

2013年为初中生患尿毒症的奶奶送去500元钱……

王有震多次被评为泌阳县优秀新闻工作者，2009年荣登“中国好人榜”，并被评选为全省关心下一代工作先进工作者、全省优秀新闻工作者、驻马店市文明市民标兵、“泌阳好人”等称号。

如今，王有震虽已年逾花甲，但依旧热心公益事业。

天中光荣榜

腊八食材走俏市场



本报讯(文/图 全媒体记者 王永良)1月6日，记者走访市区多家超市、农贸市场等，感受到一股浓浓的腊八味道，丰富多样的腊八食材迎来热销(如图)。

走进市区中华大道喜盈门超市，可以看到货架顶上挂满了红条幅、红灯笼等装饰，年味十足。熬制腊八粥的必备食材被摆放在醒目位置，

不少市民正围在摊位前仔细挑选。

该超市的粮油销售区域挤满了正在选购腊八食材的消费者，大米、小米、薏米、红豆、红枣、莲子、花生、桂圆等熬制腊八粥的主要材料走俏。

菜市场以及粮油批发市场也是选购腊八食材的热门去处。众多消费者在挑选各种杂粮的同时，还在讨论怎样

搭配杂粮煮粥更营养。据商户介绍，各类谷物杂粮的销售价格与往日一样，而销售额是平时的好几倍。

走访中记者还发现，除了传统热销杂粮，市场上还涌现出奇亚籽、藜麦、紫薯、鹰嘴豆等新兴小众杂粮品种，不仅具有独特的风味和营养价值，还为消费者提供了更多的选择空间。

郜新宇《大美之春》新年展在北京举办

本报讯(全媒体记者 李贺建)1月6日，画家郜新宇(笔名心雨)的《大美之春》新年展在北京创荣时代艺术中心开幕。

郜新宇，1970年出生于河南省遂平县，毕业于南阳师范学院美术系，并深造于天津美术学院中国画系，师从孙其峰、何家英等名师，专攻山水花鸟。作为河南省美术家协会会员、意社成员及问津书院艺术总监，郜新宇在山水画领域引人注目。此次展览展出了他近年来的多幅精品力作。

此次《大美之春》新年展得到众多媒体的支持，吸引了很多人前来观看。

驻马店职业技术学院 报废的电脑、计算机公开处置公告

受委托，我中心对驻马店职业技术学院报废的电脑、计算机采用网络公开竞价交易方式进行处置。有意竞买者请登录驻马店市公共资源交易电子交易系统(<https://ggzy.zhumadian.gov.cn/TPFront/>)，从网站的产权交易栏目交易公告中浏览《驻马店职业技术学院报废的电脑、计算机公开处置公告》，了解标的详细信息，从公告下方的附件中下载或打印《网络竞价须知》等所有附件，了解网络竞价的规则要求和转让标的的有关信息。有意者请尽量提前在挂牌公告期内按网上公告和网络竞价须知等文档的要求及说明参加网上竞买。

网上报名时间：自本公告刊发之日起10个工作日(2025年1月7日起至2025年1月20日17时止)。

标的存放地点：驻马店职业技术学院

标的联系人及电话：徐先生 15136589555

交易中心联系地址：驻马店市公共资源交易中心311室。交易中心联系电话：0396-2609285(公休日除外)。交易中心联系人：景先生。交易平台技术支持电话：0396-2613088

驻马店市公共资源交易中心

2025年1月7日